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Slovo starosty:   

 
Vážení spoluobčané, milí přátelé, 
oběma nohama jsme již v měsíci květnu. Pandemie nás stále ochromuje i když se snad už blýská 
na lepší časy. Poslední výsledky ukazují pozvolné snížení nakažených a také pomalé rozvolňování 
zákazů. Zrovna dnes se již mohou evidovat na očkování lidé nad padesát let věku. Věřím, že bude 
dostatek vakcín pro všechny, kteří budou mít o očkování zájem. Jeden z poznatků - lépe se nechat 
očkovat v očkovacích centrech než u svých lékařů, kteří nemají takový dostatek vakcín jako 
očkovací centra. Samozřejmě se i toto může změnit a také je to každého volba. Doufejme tedy, 

věřme a snad se nám společnými silami podaří překonat toto těžké období a zase se vrátíme k obyčejnému životu 
jako před tím, i když tu zřejmě virus s námi zůstane. 
     Začátek května se nám lehce oteplilo, i když o prvním květnovém víkendu byl vydatný májový déšť. Snad už teplo 
zůstane, někdy je tepleji přes noc než ve dne, viz noc 4.5.2021, kdy ráno byl skoro mrazík a večer plus patnáct 

stupňů. Počasí se pak ustálilo, přes den 
celkem teplo a ráno spíše k nule. Od neděle 
9.5.2021 pak bylo čtyři dny krásně teplo, ale 
ve středu na svátek Pankráce přišla večer 
bouřka a silný déšť. Opět šla voda po ulici 
Stiborské, kde zanechala stopy bláta a 
zaměstnanci obce měli od samého rána plno 
práce. V podvečer téhož dne přišla ještě větší 
bouřka s kroupami. Tento přívalový déšť se 

nám vylil opět na ulici Stiborské, naši dobrovolní hasiči zrovna ukončili cvičení s dýchacími přístroji v naší škole a 
hned jsme vyjeli na kontrolu Stiborské ulice. Když jsme vyjeli byla blesková povodeň ve svém počátku, hasiči vyjeli na 
úřad pytlovat písek a během těch deseti minut se voda vylila přes cestu od myslivny po dům paní Pavlíčkové. 
Hasičům se aspoň podařilo pomoci pytlů s pískem odklonit část proudů s bahnem a pak museli čekat až přestane 
pršet. Hned potom se dali do odčerpávání sklepů a čištění komunikace. Samozřejmě pak musí hasiči očistit techniku 
a své vybavení, takže se do postele dostali až v nočních hodinách. Voda v potoce ovšem stoupala až do půlnoci. 
V Kobeřicích už měli III. povodňový stupeň a museli odbagrovat část valu při stavbě mostu v Kobeřicích, proto u nás 
v potoku voda tak dlouho stoupala. Ráno pak v úklidu ještě pomáhali zaměstnanci obce a CETA Kobeřice. Nechci 
omlouvat CETU, protože bouřka byla silná a půda nasáklá a hrách, který měl pojmout velký obsah srážek ještě nebyl 
dostatečně vzrostlý, ale přece jen mají na tom kus viny. Když se ovšem podíváme do jiných obcí, byly na tom někde i 
hůře. Každopádně patří díky hlavně hasičům, ale i zaměstnancům obce, za pomoc při odstraňování následků 
bleskové povodně. Počasí v červnu pak 
bylo spíše teplé a v závěru měsíce až 
tropické. Ve čtvrtek 24. 6. 2021 pak 
přišla silná bouřka, která opět unášela 
hlínu z polí a jen díky tomu, že jsme 
společně s hasiči a CETOU vyčistili část 
příkopu u Kryštofů na Stiborské ulici, 
nedošlo k vyletí na komunikace a třeba 
k zatopení sklepů.  
                                              pokračování na str. 2 

www.obec-sudice.cz 
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Slovo starosty:  pokračování ze str. 1 

 
 
Ten den také naši dobrovolní hasiči vyjeli v 21.30 hod. na pomoc do obce Třebom, kde zachraňovali domácí zvířata a 
čistili komunikace od bahna. Hasiči tam byli do půl druhé a ráno v 9 hod. vyjeli do Třebomi znovu a byli tam pomáhat 
až do 17.00 hod. Na druhé straně se příroda trochu svlažila po tropických dnech. Ovšem na Jižní Moravě dopadli 
některé obce katastrofálně, protože se k bouřkám přidalo i tornádo. Myslím, že bychom mohli pomoci nějaké obci na 
Jižní Moravě aspoň finančním darem.  
     Koncem dubna se už ukázaly vlaštovky a jiřičky, bohužel čápi se u nás ani letos nezahnízdili. Budeme ovšem 
pokračovat a budeme se snažit hnízdo zvelebit, tak aby si u nás čápi opět zvykli. Však už na novém hnízdě několikrát 
byli, ale zřejmě jen nakoukli a vrátili se do svého hnízda.  
     V minulém zpravodaji jsem ještě zapomněl napsat o opětovných krádežích na obou hřbitovech. Je to pořád o 
lidech, někdo je nenechavý, jiný nevšímavý a výzdoba je pryč. Buďme ohleduplní, obezřetní a všímaví, jen tak si 
můžeme pomoci a zbavit se takového nešvaru. Jestli něco víte a bojíte se to říci, můžete se stavit za mnou nebo mi 
zavolat. Budu pak danou věc řešit bez toho, abych uvedl vaše jméno…                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
     Pro změnu něco pozitivního. Jeden pátek odpoledne se ke mně domů stavili dva kluci z Rohova, Max Slanina a 
Josef Halfar a přinesli mi klíče od auta, které našli v Sudicích na Hlavní ulici. Já jsem to později napsal na Facebook a 
už večer jsem dostal SMSku od majitele klíčů, které byly 
později předány. Chlapcům děkuji já i majitel klíčů. 
Myslím, že dostali i nějakou sladkou odměnu.  
     I přes situaci, v jaké momentálně žijeme, se skupinka 
tatínků dohodla a postavila na hřišti „májku”. Nechtějí, 
aby jejich děti byli ochuzeni o tradiční akce s „májem” a 
„pálením čarodějnic”. Doufáme, že se nám podaří brzo 
navázat na naše tradiční akce jako dříve. 
     Možná jste si všimli, že na konci ulice Stiborské, kde 
se začínají stavět nové rodinné domy, je čilý ruch - 
možná teda byl. Byli tam geologové, kteří v místech 
výstavby našli historické památky. První nepotvrzené nálezy byly z dvanáctého až třináctého století. Až bude vše 

hotovo, pokusíme se udělat přednášku o těchto pracech a 
samozřejmě Vás seznámíme s jejich výsledky, které si možná 
budeme moci i prohlédnout. 
     V sobotu 8.5.2021 proběhl po roce sběr velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu. Všichni už byli natěšeni, aby se 
mohli zbavit starého harampádí. Taky toho bylo požehnaně a 
samozřejmě i více než minule. Děkuji všem, kteří takto svůj 
odpad likvidují a také za to, že všichni byli disciplinovaní a 
dodržovali daná nařízení. Mimochodem se mi už dostalo na 
stůl vyúčtování a letos nás tyto odpady vyšly přes padesát 

tisíc korun, za první pololetí. Kromě toho přišel i výpis z EKO-KOMu a naše obec vytřídila za rok 2020 - 50 tun 
odpadu. Úsporou, kterou jsme dosáhli jsme ušetřili Emise CO2 ekv: 50,723 tun, úspora energie 1 011 148 MJ, i takhle 
se dá chránit naše životní prostředí. Ještě bych chtěl upozornit, že kontejnéry na sklo, jsou jen na sklo a né jiný 
odpad. 
     Koncem května se na hřišti konalo smažení vajec, samozřejmě v omezené podobě a při dodržování vládních 
nařízení. Tentokrát se podařila smaženice ze sto sedmdesáti vajec a opět byla výborná. 
     Naši fotbalisté stále vedou okresní soutěž III. třídy skupiny A. Je to pravda, jen trochu úsměvná, poslední fotbalový 
zápas jsme odehráli ve Strahovicích 11. 10. 2020, kde jsme senzačně vyhráli 3-4. A to se nám ve Strahovicích dlouho 
nestalo. Tabulka se tak zastavila s našim družstvem na čele a jsme 
v čele naší skupiny již osm měsíců. Určitě si řada sportovních 
fanoušků, a hlavně fotbalisté přejí, aby se sportovní soutěže opět 
rozběhly i za cenu toho, že nebudeme v čele naší fotbalové tabulky. 
Naši fotbalisté ale nelení a také trénují, popřípadě se na hřišti konají 
brigády na zvelebování areálu. Nohejbalisté vpravili do povrchu kurtu 
přes tunu antuky, fotbalisté pak opravovali praskliny na asfaltovém 
povrchu, kde stojí lavice na posezení. Konalo se kácení „máje” 
s táborákem a tak trošku dětský den. Společně jsme zařídili velký 
skákací hrad pro děti, a tak se aspoň v omezené míře pro ty naše 
nejmenší něco konalo. Obec pak opět, jako v loňském roce,  
zajistila v našem obchodě nanuky pro všechny děti do osmnácti let.  
     Taky jsem se dověděl, že z naší obce vyrazila expedice Apalucha (film S tebou mě baví svět), několik tatínků se 
po vzoru tohoto filmu vydalo se svými dětmi na přehradu Olešnou, kde s dětmi strávili společný víkend. Věřím, že to 
byl pro děti nezapomenutelný zážitek a že si to užili i tatínkové (viz. článek a fotky uvnitř zpravodaje). 
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     Jeden z našich myslivců, Jan Halfar se účastnil 12. 6. 2021 závodů 
v bezkontaktním norování, kde se se svým pejskem Argo umístili na krásném 
třetím místě - gratulujeme. A další sobotu 26. 6. 2021 na okresním svodu 
obsadili v kategorii malých psů 1. místo a ve společné kategorii všech psů   
4. místo.   
     Ve čtvrtek 17. 6. 2021 proběhlo cvičení našich dobrovolných hasičů v naší 
základní škole, tak aby děti byly připraveny na možnou evakuaci školy či jiné 
nepředvídatelné události. 
     V naší obci už začaly letošní investiční akce, a to oprava povrchu na ulici 
Na Angru. Dojde k výměně stávající obruby a částečnému odfrézování 
stávajícího povrchu a položení nového asfaltového koberce. Před tím jsme 
zjistili i několik závad na dešťové kanalizaci, která se bude muset před 
opravou povrchu opravit. Prosím tedy hlavně občany z ulice Na Angru, aby 
byli shovívaví a vydrželi dobu oprav. Silnice bude částečně průjezdná a při 
opravách dešťové kanalizace i neprůjezdná. Proto prosím, kdo nemusí přes 
tuto komunikaci jezdit, ať používá jinou trasu. Bude se to pak týkat i 
samotného asfaltování, což se vám budeme snažit dopředu dát vědět. 
Oprava proběhne od ulice Hlavní po mostek u Komárků. Během prázdnin 
dojde i k rekonstrukci chodníků na ulici Ratibořské, kdy se bude opravovat 
pravá strana chodníků, prosím i tady o shovívavost. V posledním červnovém týdnu začala rekonstrukce propustku za 
obcí Sudice ve směru na obec Třebom. Silnice je průjezdná jedním pruhem a řízená zaměstnanci stavební firmy. 

     V naší obci se po loňské petici proti větrným elektrárnám rozběhla nová 
akce, a to Referendum proti větrným elektrárnám. Jelikož jsem měl připravený 
článek do zpravodaje a mezitím se rozběhla podpisová akce, musel jsem 
reagovat a článek Vám zaslat přímo do schránek. A už jsem se dověděl, že 
sběrači podpisů argumentují různými zavádějícími informacemi. Třeba, že list 
rotoru bude mít přes sto metrů a bude tady v obci rachot, vzdálenost větrných 
elektráren bude hodně blízká obci nebo že majitelé větrných elektráren řídí 
jejich provoz z Baham …. Obě strany Vám mohou navykládat co chtějí a 
stahovat z internetu jakékoliv kladné i záporné informace. Nakonec to prostě 
občan podepíše, jenom proto aby měl od nich klid… myslím si ovšem, že toto 
není správné. Ale píšu to v daném článku, každý ať se rozhodne sám…  

     Co říci na závěr. Konečně jsme se dočkali teplého počasí a rozvolnění vládních opatření. I nadále máme jistá 
omezení, ale epidemiologická situace se vyvíjí pozitivně a stále více lidí je přeočkováno. Doufám, že situace bude již 
stabilní. Co si popřát na závěr - méně roušek, krásné počasí, dětem hezké prázdniny, nám všem snad pěknou 
dovolenou a hlavně zdravíčko. 
  

                                                                                                                                                                                          Petr Halfar starosta 
 
 
 

  
  

                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Moto: Je lepší stavět mosty, nežli bourat zdi. 
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Slovo starosty:   

 
Poděkování spoluobčanům, spolkům, organizacím a podnikatelům 
 
Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli jakkoliv 
nápomocni v naší práci, i jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, nehraje rozhlas, teče 

voda nebo neteče atd. Všem, kteří opět neváhali a přiložili ruku k dílu, za jejich pomoc moc děkujeme! 
 
Spoluobčanům 

- za zametání, úklid chodníků a cest  
- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…) 
- SDH za výjezdy k mimořádným událostem, za brigády, cvičení, školení 
- všem spoluobčanům za třídění odpadů 
- TJ Sokol Sudice za brigády, úklid a péči o areál 
- střeleckému klubu za péči o areál a jeho zvelebování 
- myslivcům za péči o zeleň a zvěř, brigády 
- seniorkám za konání společných posezení  
- Sdružení STROM za akce pro děti  
- vedení ZŠ a zaměstnancům školy za práci a aktivity v MŠ a ZŠ a zvelebování areálu školy, spolupráce na 

projektech a zvládání výuky v době pandemie 
- všem, kteří nám pomáhají v boji proti Coronaviru a dodržování hygienických zásad 
 

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl, děkuji všem spoluobčanům za 
účast na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich pomoc při organizování akcí 
OÚ, stejně tak zastupitelům obce za pomoc při řízení obce.  
                                                Petr Halfar, starosta 
 
 
⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 

 

Akce na další období:   – zatím se nekonají 
 

Upozornění pro všechny návštěvníky akcí obce Sudice, jejich složek, spolků či ZŠ a MŠ Sudice: 
Akce mohou být dokumentovány, pro případné budoucí prezentace obce. 
 

⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 

 

Poplatek za svoz komunálního odpadu na rok 2021 -       570,- Kč/osoba 
– je nutné uhradit nejpozději do 31.8.2021 !!! 

Bezhotovostně na účet obce – 1649306359/0800, variabilní symbol – 1340(č.p.), 
(příklad – dům s č.p. 20 – 134020) 

 
Poplatek za psa v roce 2021 – 

- za jednoho psa ……………………………………..…..100,- Kč 
- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele … 250,- Kč 
- za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let ………  70,- Kč 

                                             - za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, 
   kterým je osoba starší 65 let ..………………..………200,- Kč 

U všech poplatků využívejte prosím přednostně bezhotovostní platbu na účet obce! 
 

⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 

 

Důležitá telefonní čísla: 
150  hasičský záchranný sbor 

          155  zdravotnická záchranná služba 
                                                      158  Policie ČR 

                        112 Jednotné evropské číslo tísňového volání 
Hlášení poruch Elektřiny    800 850 860 

                                               Hlášení poruch plynu         1239 
SMVAK poruchová služba 800 292 300 
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Tak trochu jiné výjezdní zasedání  

TJ Sokolu 2021 

Léto a teplo přímo volá po nových zážitcích, a tak stejně jako 

loni, i letos jsme se rozhodli, že společně s klukama někam 

vyrazíme. Letos, to ovšem mělo dostat zcela jiný ráz, jelikož 

jsme si umínili zapojit i své ratolesti. Šest odhodlaných otců a 

osm natěšených dětí se tedy ubytovalo v chatkách na přehradě Olešná, která svým 

areálem dětem poskytovala dostatečný „výběh“. Abychom děti odpojili od průlezek, 

písku, skluzavek a sladkostí, tak jsme se jim program snažili prokládat i sportovními 

aktivitami. Ostatně jako by to měli dělat správní „Sokolíci“. Vyrazili jsme tedy na objížďku okolo přehrady na 

koloběžkách a následně se děti pokusily „odmočit“ v nedalekém aquaparku, kde jsme uhrazený čas 

povětšinou strávili nekonečným hledáním a počítáním všude pobíhajících dětí. Plně vyčerpané, špinavé, 

zážitky nabité děti večer usínaly již při samotném kontaktu s lůžkem. O skutečnosti, že bez maminek 

výrazně lépe prospívají, svědčí i fakt, že mnohé během pobytu vyrostly až o dva centimetry. Po dvou 

naprosto vyčerpávajících dnech se děti do svých domovů ještě vrátit nechtěly, a tak jsme těmto 

uplakaným, cukrem zfetovaným, zjevně velmi spokojeným dětem pod nátlakem slíbili, že podobnou akci 

letos ještě určitě zopakujeme. Sportu zdar. 
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 

 

Zprávy ze školy a ze školky 
     

OCHUTNÁVKA MLÉČNÝCH VÝROBKŮ V 1. TŘÍDĚ 

Již několik let jsme zapojeni do projektu „Ovoce, zelenina a mléko do škol“. Dodávku 
výrobků nám po celý školní rok zajišťuje firma LAKTEA o.p.s. Do projektu jsou 
zahrnuty i zajímavé doprovodné programy, a to nejčastěji v podobě různých 
ochutnávek. Taková malá ochutnávka mléčných výrobků proběhla v 1. třídě. Žáci ochutnali bílý jogurt, proteinový 
borůvkový tvaroh či přírodní a vanilkový Skyr. Děti se mohly přesvědčit, že i zdravé věci mohou být chutné, ale ne 

všechny výrobky nám chutnaly. 😊 
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Online čtení se spisovatelkou Katarínou Fiala  
 
I v době distanční výuky se žáci zapojují do práce s literárním textem, aby tak rozvíjeli čtenářskou gramotnost a 
získali lepší vztah ke čtení a literatuře vůbec.  
Ve čtvrtek 13. 5. 2021 dětem z 1. třídy výuku zpříjemnilo „setkání“ s autorkou knih pro děti, Katarínou Fiala.  V rámci 
čtení z knížky 1. A., kterou spisovatelka mimo jiné napsala, jsme slyšeli několik pěkných ukázek, trénovali postřeh a 
počítali zvířátka, která se v přečteném úryvku objevila. Také jsme se dozvěděli, jak kniha vzniká a kdo na ní pracuje, 
než se dostane do rukou čtenářů.  
Některé děti autorka natolik zaujala, že se rozhodly si knihu přečíst, a tak nám již knihy s podpisem a věnováním 
putují do školy.         

 
                                                                                                                                                      Mgr. Kateřina Hrubá  

 

 

 
 
 

 
      



Sudický zpravodaj                 Str. 7 
 

Veselé zoubky  
 
Dm preventivní program „Veselé zoubky“ je určen dětem 1. tříd základních škol. Naše škola 
se pravidelně každým rokem do tohoto projektu zapojuje, proto se i naši prvňáčci na tento 
den velice těšili. Jak název napovídá, tématem byla správná péče o zuby a prevence 
vzniku zubního kazu. V edukační pohádce „Jak se dostat Hurvínkovi na zoubek“ nás i 
Hurvínkova Mánička poučila, jak správně o chrup pečovat, jak se ubránit zubnímu kazu a 
jak často chodit na preventivní prohlídky k lékaři či jak často si máme měnit kartáček.  Také 
prostřednictvím interaktivního programu a krásným pracovním listům jsme se dozvěděli, co 
jíst, abychom se vyvarovali zubnímu kazu, jak často a dlouho je potřeba si čistit zuby a 
další informace. Tematiku správné péče o zuby jsme stvrdili hrou domino.  
Největší radost měly děti z dárkové tašky, kterou obdržely. Taška obsahovala kartáček na zuby, dětskou zubní pastu, 
žvýkačky pro děti a přesýpací hodiny, aby děti věděly, jak dlouho si mají čistit zuby.  
                                                                                                                                                          Mgr. Kateřina Hrubá  
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Projekt „Kam na školu“ 
 

Kam dál? Maturita? Výuční obor? Jaká škola je pro mě tou 
správnou? Právě tyto otázky si budou v nejbližší době klást žáci 
naší osmé třídy, které čeká těžké rozhodování. Není totiž lehké se 
vždy jednoznačně rozhodnout, ale poněvadž se jedná o věci, které 
mohou žákům výrazně ovlivnit budoucnost, musíme jim věnovat 
dostatečnou pozornost ještě předtím, než by mohlo být příliš 
pozdě… Většina lidí v dnešní době je toho názoru, že nezáleží, 
jaké školy vystudujeme, ale jakou práci si po jejich ukončení 
dokážeme najít. S tím ovšem nemůžeme souhlasit. Právě naopak.  
O volbě naší budoucí kariéry je nejlepší začít přemýšlet již nyní, 
tedy ve školním věku. Ovlivňuje ji totiž řada faktorů… Mezi ty 
hlavní pak patří zejména správná volba střední školy. A na tu jsme 
se ve středu 2. června 2021 zaměřili s letošními osmáky, kteří 

berou rozhodování o své budoucnosti velmi vážně a svědomitě.  Pomoci žákům 
v tomto směru mohou srovnávací zkoušky a různé testy. Jeden takový test byl 
také základem našeho projektu. Obrázkový test profesní orientace navazuje na 
originální přístup k měření profesních zájmů, je zaměřen na profesní či studijní 
orientaci žáků základních škol. Test je schopen velmi dobře diagnostikovat 
individuální profesní zaměření žáka a orientovat ho na skupinu velmi podobných 
povolání. Součástí našeho projektu „Kam na školu“ byl také rozbor našich silných 
a slabých stránek, žáci také přemýšleli o tom, jaké mají příležitosti nebo naopak – 
jakým potencionálním hrozbám mohou ve svém rozhodování čelit. Doufáme, že 
tento projekt pomohl některým žákům nalézt odpověď na stále se opakující otázku 
– „Kam na střední…?“ 

                                                         Mgr. Michal Kunický 
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Pasování předškoláků 
 
Dne 10. 6. 2021 se na fotbalovém hřišti uskutečnilo pasování našich 
budoucích prvňáků. Nejen děti, ale i dospělí se převlékli za pohádkové 
postavy. A tak jste zde mohli potkat například Pata a Mata, Šmoulu, 
Minie, Ellsu a Annu, Harry Pottera, Indiána apod. Navštívila je 
princezna Koloběžka, která upadla a kniha s pohádkami se rozsypala 
po celém fotbalovém hřišti. Aby se mohly všechny pohádky vrátit zpět 
do knihy, musely děti splnit úkoly - jízdu na kole, zatloukání hřebíků, 
vázaní tkaniček, střelbu, skákání v pytli nebo malování hrníčků. 
Poslední úkol byla pohádková cesta, po které se pohádky vrátily zpět 
do knihy. 
Za splnění všech úkolu byli předškoláci pasování na školáky. Odměnění byli tričkem, medailí a taškou plnou 
překvapení. Děkuji všem rodičům za krásně strávené společné chvíle a budoucím prvňákům přeji dobrý start do další 
životní etapy.  

 
                                                                                                                                                          
Radka Malchárková 
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Kloboukový den v družině 
 

Ve středu 9. června proběhl ve školní družině projekt 
„kloboukový den“. Nosit klobouk, to chce dneska 
možná tak trochu odvahu. Jenže, proč ne? Nošení 
klobouků je v podstatě tradice, která se prolíná 
několika staletími. Klobouk je symbol, vyjadřuje náš 
vkus a mnohdy je úžasným módním doplňkem. A to 
naše děti jednoznačně potvrdily a opět nezklamaly. 
Přehlídka nejrůznějších pokrývek hlavy byla naprosto 
famózní. Viděli jsme klobouky malé, velké, kšiltovky a 
různé další pokrývky hlavy, jako např. rouška ☺. Poté 
se soutěžilo v malbě „o nejoriginálnější klobouk“. 

                                                                                                                                                          
Ester Medková, DiS. 
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ŠD ve SVĚTĚ  TECHNIKY v Ostravě 
 
Ve středu 2. června se naše družina vydala do SVĚTA TECHNIKY v Ostravě. Čekal nás pestrý program s dopravními 
prostředky a robotem Ozobotem. První a druhou třídu si převzal pan Jiří a přesunul se s dětmi do učebny. Po 
seznámení si děti zasoutěžily. Měly za úkol zařadit a rozdělit dopravní prostředky, které jezdí po železnici, cestě, vodě 
nebo se pohybují ve vzduchu. Poté se seznámily s tradičním a velmi oblíbeným vzdělávacím programem, který jim 
ukázal různé druhy dopravních prostředků. Objevily nejstarší jízdní kolo, zjistily, jak fungoval první automobil… Děti 
viděly ponorku, první vlaky, čtyřkolku. Po prezentaci jsme navázali na expozici „Malého světa techniky U6“, kde si děti 
vyzkoušely, jaké je to řídit motorku, nákladní auto nebo sedět za volantem linkového autobusu. Zajímavé bylo také 
projít ponorkou, ve které strašilo. My jsme se ovšem nebáli.  
Žáky třetí, čtvrté a páté třídy si převzal pan Jan a taktéž se přesunuli do učebny, kde děti hravou formou získaly 
znalosti k vytvoření funkčního programu pro sledování trasy a reálného využití robota. Program robot Ozobot dětem 
přiblížil základy vizuálního programování. Pomohl jim pochopit princip fungování barvocitlivých senzorů: černého, 
červeného, modrého a zeleného. Seznámil je také s možnostmi rozhodování a volbou chování robota. Ozoboti jsou 
malí roboti, kteří jezdí po barevných čárách. Po prezentaci si i tato skupinka prošla expozici „Malého světa techniky 
U6“ s pracovními listy a vyzkoušela si různé dopravní prostředky.  
Dětem se pestrý program velice líbil a SVĚT TECHNIKY chtějí v brzké době zase navštívit. ☺ 
                                                                                                                                                           Ester Medková, DiS. 
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Školní družina v kuchyni 
 

Květen jsme si ve školní družině zpříjemnili sladkými dobrotami a potěšili 
jsme tak naše mlsné jazýčky. Nasbírali jsme 400 pampelišek, přidali 1 litr 
vody a 3 citrony. To vše jsme pak nechali na 24 hodin odležet. Další den 
jsme vše přecedili přes plátýnko, přidali 1,5 kg cukru a vařili 1,5 hodiny. 
Následně jsme vše přelili do sklenic a náš výborný med byl hotov. Jsme 
šikovní, co říkáte… To ovšem nebylo vše. Velkou radost jsme chtěli udělat 
také našim milovaným maminkám a babičkám, a tak jsme se dali do pečení 
velkých lineckých srdíček. Paní vychovatelky uhnětly těsto, děti vykrajovaly 
srdíčka, dávaly je na plech a zdobily skvělou domácí marmeládou. A jelikož 
nám marmeláda zbyla, upekli jsme si palačinky. Paní vychovatelky umíchaly 
těsto z 8 vajec, hladké mouky, mléka a pekly na pánvičce s olejem. Děti 
přichystaly talíře, prostřely stůl a poté palačinky potřely marmeládou a 
čokoládovou polevou. 
Mňam, všem velice chutnalo… 
                                                                                                                                                          
Ester Medková, DiS. 
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Bezpečnost dětí o letních prázdninách 
 
V období letních prázdnin převážná většina z nás mění svůj obvyklý denní režim, na který jsme zvyklí po zbývající 
rok. Více cestujeme, vyrážíme na dovolené, posíláme děti na tábor. V tomto období, stejně jako po celý rok, bychom 
neměli zapomínat na bezpečí našich dětí. V následujícím textu připomeneme několik rad, jak dostatečně dbát na 
zajištění dohledu nad dětmi. 
 
Mějte přehled, s kým a kde děti tráví svůj volný čas 

• Domluvte si s dítětem, v jak velkém okruhu od domova se může samo pohybovat 

a kam jít nesmí. 

• Ujistěte se, že dítě ví, ke komu může jít bez vás na návštěvu. 

• Pokud děti zůstávají samy doma, naučte je automaticky po příchodu zamykat 

dveře a neotvírat nikomu, kdo na ně bude zvonit. 

• Pokud nejste doma, informujte děti předem o tom, že někdo přijde na návštěvu. 

• Zdůrazněte jim, ať nikomu nesdělují do telefonu, že jsou samy doma. 

• Řekněte dětem, že nesmí chodit s cizími lidmi do jejich bytů, i kdyby je lákali na 

nabídku sladkostí, nebo podívat se třeba na štěňátko. 

• Učte je hlídat si své věci – nenechávat odloženy bez dozoru klíče od domu nebo mobilní telefony při 

venkovních hrách.  

Bezpečné sportování a koupání 

• Dbejte na to, aby si dítě zvyklo používat základní ochranné pomůcky při 

sportování. 

• Při jízdě na jízdním kole, koloběžce, skateboardu či kolečkových bruslích je 

nezbytné užití helmy, chráničů loktů, zápěstí a kolen. 

• Zopakujte dětem základní zásady bezpečného pohybu v silničním provozu a 

používání reflexních prvků pro lepší viditelnost. 

• Při koupání v domácím bazénu nebo na koupališti nikdy nenechávejte děti bez 

dozoru.  
• Děti poučte, aby nechodily k vodě samotné, nekoupaly se v nebezpečných 

místech, jako jsou jezy, splavy, hráze. 

• V místech, kde neznají terén, tedy hloubku vody a členitost dna, zdůraznit, aby do vody neskákaly.  

• Měly by znát své možnosti, nepřeceňovat své síly, nechodit do vody příliš rozehřáté, zejména pokud je voda 

příliš studená. 

• Pokud se bude někdo ve vodě topit, je ideální záchrana ze břehu – hodit větev, klacek, lano. Neskákat 

bezhlavě pro tonoucího, mohl by zachránce stáhnout pod hladinu. Přivolat záchrannou službu. 

Čas strávený u počítače 

• Dohodněte si s dětmi, kolik času u počítače či s mobilním telefonem mohou strávit. 
Pokud je to možné, plánujte dětem venkovní pohybové aktivity.  

• Aby rodiče zajistili ochranu dětí v době, kdy tráví čas na internetu, mohou využít 
různých mobilních aplikací a s jejich pomocí blokovat nevhodný obsah, nastavit limit 
pro čas strávený u obrazovky nebo zobrazit polohu dítěte na mapě. 

• Připomeňte dětem, že při komunikaci v online světě je nutné dodržovat stejná 
pravidla, jaká dodržují v reálném životě. 

• V kyberprostoru se k ostatním se chováme tak, jak bychom chtěli, aby se oni chovali 
k nám.  

• Učte děti vědomě posuzovat a vyhodnocovat informace, které se na internetu dozví. Je důležité vyhledávat 
ověřená fakta. 

• Dítě musí vědět, že nesmí s nikým sdílet své intimní fotografie a videa, také že nemá odpovídat na neslušné, 
vulgární nebo hrubé e-maily nebo vzkazy. 

• Poučte děti o tom, jak mají chránit své soukromí – nesdělovat svá telefonní čísla, rodná čísla, adresu bydliště, 
kde se pohybují či zda s rodiči odjíždí na dovolenou. 

 
Krajské ředitelství Moravskoslezského kraje                                                                                                
nprap. Bc. Marika Jeličová                                                                                                                                                           
vrchní inspektor oddělení prevence 

 

 
 



Sudický zpravodaj                 Str. 12 
 

Z obecní kroniky 
 
Pokračujeme ve zveřejňování Pamětní knihy II.  

 
 C. Sudické vzpomínky 
 
      Alfred Divisch 

 

     Dětské vzpomínky jednoho „sudického chlapce“ 
     (Výňatek jednoho uveřejnění) 
 

Sport taky při těchto slavnostech nepřišel zkrátka. Dívky a chlapci předváděli svá umění a svou dovednost. 
Děvčata jako tamburínová skupina, chlapci při cvičení. Obzvláště fotbalisté jako Gerhard Komarek, Erwin a Walter 
Klinger, Schusterpales Fritz (Gottzmann) a jiní se tento den snažili. Sudice měly velice výkonostní fotbalové mužstvo, 
které si to rozdávalo dokonce s opavskými hráči a někdy se jim podařilo i vyhrát. 

To byla celá vesnice u vytržení. Následně se pak slavilo u Fritsche nebo Drastiga – a to vesele a při pitce! Před 
slavností na velké louce se konal průvod. Dívky jely na ozdobených kolech nebo v ozdobených kočárech. Různé 
spolky pochodovaly v průvodu, také hasiči, střelecký spolek, samozřejmě sportovci. Půl vesnice bylo na nohou. 

My děti jsme se v naší venkovské idylce nikdy nenudily. Každé roční období, každý kout naší vesnice a Sudických 
polí nám nabízel spoustu možností k dobrodružným dětským hrám. 

My děti jsme se často proháněly v potoce, ve kterém bylo v létě vody jen po kotníky. Stavěli jsme z hlíny a štěrku 
velké „přehradní zdi“ a přehrazovali jsme vodu, až jí bylo asi po kolena. Pak jsme pouštěli „lodě“ nebo jsme se 
pokoušeli lovit ryby. 

Z vrb, které stály u potoka, jsme ulamovali, respektive uřezávali větve a vyřezávali jsme z nich pomocí kapesních 
nožů píšťalky. Kůra se poklepala, aby se uvolnila, vyřezal se zářez, malá zátka (roub, štěp) se umělecky zepředu opět 
zastrčila a pak se dala pomocí zbytku kousku větve uvnitř kůry zvětšit nebo zmenšit mezera, podle toho, jestli chtěl 
člověk vydávat vysoké nebo nízké tóny. Někteří prováděli opravdu mistrovskou práci. 

Mnoho vrb už bylo velmi starých, kmen byl často rozpůlen, což bylo pro nás prvotřídní šplhadlo. Také 
ztrouchnivělá rašelina vevnitř takového stromu byla perfektním materiálem pro naše vykuřovací krabičky, které mohly 
konkurovat každému vykuřovadlu s kadidlem v kostele; tato vykuřovadla byla jen jednodušší. 

Sestávala se ze starých plechových krabic s nabitýma dírama a jednoduchým držadlem. Zato byly ale 
opravdovými vrhači mlhy. 

Podnikali jsme často v malých skupinkách „toulky“ západním směrem k velkému splavu na horním mlýně, a až 
k blízké hranici před Sciborzycema nebo východním směrem podél mlýnského náhonu až k „Fludru“ na hranici před 
Pietraszynem, ve kterém se dalo taky dobře koupat a plavat, protože byl hluboký téměř 2 metry. Bohužel byl celkem 
malý, o několika metrech čtverečních. „Fluder“ ležel už na území Německa; do roku 1938 přímo na hranici. 

Pro nás děti měla hranice vždy zvláštní přitažlivost a půvab. Bylo to něco zakázaného a přeci přitažlivého, když se 
jí člověk přibližoval nebo ji překračoval. 

My děti jsme mohly nepozorovaně, nerušeně běžet podél potoka do Pietraszyna nebo Sciborzyc. Tím se začlo 
živě pašovat. Tam v Německu měli puding; češi měli levné boty (Baťa), to byl famózní výměnný obchod! 
    My děti jsme pilně pašovaly bez jakéhokoliv strachu puding přes hranice směrem domů. Lidé z Pietraszyna chodili 
do Sudic do kostela. Museli sice přes hranici, ale protože už je znali nechali je češi volně přecházet. My jsme měli 
louku daleko na Pietraszynském pozemku v Padschelke u Grodczanek. Všechny povozy musely překročit hranici 
přes celnici. Nikdy nedošlo k jakémukoli obtěžování nebo pozastavení a výtkám. Vždy jsme mohli projet bez 
problémů. 

Také ke kostelíku sv. Kříže u Grodczanek jsme putovali dvakrát ročně o pouti nerušeně kolem velkého akátu přes 
hraniční potok Raudnich a byli jsme už za půl hodinky chůze na místě. Tato situace se změnila teprve roku 1937, 
když se zostřilo napětí mezi Německem a Československém. 

Nerušeně jsme prožívali dny svého dětství. Samozřejmě že jsme si plnili své školní a domácí povinnosti. Vždy se 
ale našly možnosti k vlastnímu tvůrčímu vyplnění volného času. 

Když se blížil večer, hráli jsme v celé vesnici na schovávanou (za vahou) nebo „na rytíře a lupiče“. Když se 
setmělo, vytáhli jsme baterky, postavili jsme se na náměstí a svítili jsme směrem ke 100 metrů vzdušnou linií 
vzdálenému kostelu. Kdo dokázal vytvořit nejjasnější proud světla toho jsme obdivovali. Často jsme mívali ty velké 
lampy na holi s velkými bateriemi. Daimon a Pertrix byly asi ty nejpouživanější. Kluci mladší 10 let museli jít domů. 
Jen ti ze 4. až 8. třídy obecné školy mohli zůstat déle a „funzeln“, jak se říkalo svícení baterkama. Baterky byly ale 
taky nejdůležitějším nástrojem při chytání vrabců. Jakmile se venku trochu ochladilo, schovali se vrabci do okapů 
slaměných střech u Krautwurstů, Wallitschků a Wilpertů a pod střechu u Kawana. Když se na ně posvítilo silnou 
baterkou, tak zůstali oslepeni sedět na slaměné střeše a dali se chytit do ruky. 
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Podzim skýtal pro chlapce ještě více zábavy. Při pasení hus a koz na sklizených polích se daly udělat 
z bramborové natě „doutníky“, které vytvářely kousavý kouř a často způsobovaly bolesti břicha. Hráli jsme také karty 
ve vlastnoručně postavených stanech. Na husy nebo na kozy jsme moc pozor nedávali. Často se stalo, že se hejno 
hus zvedlo do vzduchu a přeletělo celou vesnici. Co teď? 

Sklizeň ovoce byla pro nás vždy velice lákavá, protože jsme věděli, kde jsou nejlepší a nejsladší hrušky a největší 
a nejšťavnatější švestky. Všude, jen ne ve vlastní zahradě, tedy vždy u souseda. 

Podzim byl časem zavařování – v každém domě se pilně připravovaly zásoby na zimu, ve velkých měděných 
kotlech se vařila povidla a po sklizni cukrovky sirup na namazání na chleba. 

Sklizeň cukrovky bylo těžké období. Počasí bylo většinou deštivé nebo byl už mráz. Často už padal také sníh a 
cesta do cukrovaru ve Wojnovicích byla dlouhá. 7 km tam, 7 km zpátky, bylo možno odvézt maximálně 2 vozy denně. 
Na zpáteční cestě se přivážely domů teplé řízky z řepy a byly uloženy do sila. My děti jsme pak mohly v těchto teplých 
řepných řízcích blbnout, skákat do sila a vykonávat nejrůznější letová cvičení a skoky. Bylo to skvělé skotačit v těch 
měkkých, teplých řepných řízcích. 

Opavský sponzor sportovní slavnosti v létě organizoval každoročně na podzim velký volný hon. Dokonce i my děti 
od 12 let jsme se mohly tohoto honu jako „náhončí“ zúčastnit. Večer se pak v hospodě hon zapíjel. Jako hráč na 
klavír na takové oslavě jsem dostal jako dárek zajíce, kterého jsem si mohl sám vybrat. Pivo jsem nedostal, zato ale 
několik láhví limonády. Vždyť mi bylo teprve 13 let! Hony se konaly v říjnu. Brzy potom spadl většinou už první sníh. 

Na svátek všech svatých ležel už často v Sudicích sníh. Většinou zůstal ležet až do Velikonoc. V zimě jsme si my 
děti užily po čase podzimního pouštění draků, radovánek na sněhu a na ledě. V Sudicích jsme měli krásné kluziště. 

Voda z mlýnského náhonu byla svedena na níže položenou louku a tato pak zamrzla v zrcadlově rovnou plochu o 
rozměrech 40 x 70 metrů. To bylo naše kluziště. Na jaře pak voda opět vytekla do spodního potoka. Bruslení bylo 
naší vášní. K tomu nabízely kopečky kolem obce nejlepší příležitost. Dokonce Rohovská ulice nebo Velká Kostelní 
ulice byly závodní dráhy. Na zamrzlých příkopech se dalo tak skvěle klouzat. Na dřevěných pantoflích se klouzalo 
nejlíp! Taky na šikmých plochách se klouzalo, např. od hřbitovní zdi kolmo dolů Malou Kostelní ulicí až na 
Třebomskou ulici. Tato cesta se dala samozřejmě zvládnout také v sedě na školní tašce. Ale zajímavější to bylo 
klouzat „ve stoje s volnýma rukama“ a zkoušet přitom vlastní cit pro rovnováhu. Často docházelo taky ke 
„karambolům“. Ale jen zřídka se někdo zranil, nebo si vážně ublížil. 

Takové zimy už dnes bohužel nejsou. Na ulicích žádné auto, nanejvýš saně s koňským spřežením. Koně nosili 
zvony, které byly připevněny na jejich postrojích. Existovaly různé koňské saně, sedlácké saně, na kterých se dal 
vozit také hnůj na pole a pak pěkné saně, které byly vypolstrovány jako kočáry a se zvukem rolniček klouzaly po 
ulicích. Když jsme jeli brzo ráno takovými saněmi do Samborowic na nádraží, a pak dále vlakem do Ratiboře do školy, 
tak to byl zážitek. Jelo se na saních zasněženou, temnou krajinou a byl slyšet jen zvuk rolniček, cítit byla pára 
potících se koní, a pod nohama jsme měli většinou horkou cihlu zabalenou do vlněné deky. Teple oblečení v zimních 
věcech měl člověk opravdu chuť k jízdě na saních, v čemž jsme pak odpoledne pokračovali v dlouhém „vláčku“ ze 
saní taženém koněm. Zapojili jsme asi čtyři, pět saní za sebou a kůň bez námahy táhl svůj náklad. Když bylo saní 
příliš moc, pak sebou v zatáčkách házely a často se převrátily. Ale když „vláček“ táhl starý zkušený kůň, tak se nic 
nastalo. Špatné to bylo ale, když se zapřáhl mladý, odpočatý kůň. Pak jsme byli čato v nebezpečí a skončili jsme na 
sobě převrženi v příkopech. 

Tak probíhalo naše dětství do roku 1938. Po obsazení Sudet Německem se život pomalu měnil i pro nás, pro děti. 
Naše nerušené dětství bylo to tam, povinnosti a pořádek se staly důležitými měřítky a když začala válka, tak jsme my 
12, 13, 14-ti letí ještě netušili, jak rychle i my budeme zataženi do šílenosti války. V 16 letech jsem se stal 
pomocníkem protiletadlového děla, brzo nato jsme se stali vojáky. Už jsme nebyli žáci, byli jsme už muži, 17 letí staří 
„muži“ jimž se ztratilo mládí. 3.4.1945 jsem se pak dostal do amerického válečného zajatectví a vrátil jsem se v září 
1945 do zničeného, hladového, zoufalého Německa. 

Na své dětství v Sudicích vzpomínám rád a často, na své ztracené mládí jen nerad!  
 
 
      
 
      
            

                                                                                                                                                                 Pokračování příště 
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Zákaznická centra SmVaK Ostrava opět otevřena  
 

24. května se za přísných hygienických pravidel a s nutností předchozí rezervace termínu 

návštěvy otevírají zákaznická centra a oddělení vyjadřování SmVaK Ostrava pro veřejnost 

Ostrava, 13. 5. 2021 – Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava se rozhodly znovu otevřít zákaznická centra 
v Ostravě – Mariánských Horách, Karviné, Novém Jičíně, Opavě a Frýdku-Místku pro veřejnost. Obchodní místa 
v Havířově, Třinci, Českém Těšíně, Bohumíně, Orlové a Vítkově zůstávají prozatím do odvolání pro osobní kontakt 
s veřejností uzavřena. 
Vodárenská společnost nicméně nadále preferuje pro vyřizování požadavků odběratelů nástroje nevyžadující fyzický 
kontakt se zaměstnanci SmVaK Ostrava. 
 
„Rozhodli jsme se znovu otevřít naše zákaznická centra pro veřejnost při dodržování přísných hygienických a epidemiologických pravidel, která 

minimalizují riziko nákazy novým typem koronaviru. Návštěva je možná pouze po předchozí rezervaci termínu prostřednictvím online nástroje 

na našich internetových stránkách. To platí také pro oddělení vyjadřování, které bude pro veřejnost otevřeno ve stejnou dobu jako zákaznická 

centra. Přísně vyžadováno je dodržování ochrany dýchacích cest zákazníků rouškami, nebo respirátory, respektování dvoumetrových rozestupů 

nebo zákaz kumulace více osob v zákaznických centrech,“ říká generální ředitel SmVaK Ostrava Anatol Pšenička. 

 
Provozní doba zákaznických center SmVaK Ostrava pro veřejnost: 

Pondělí                9:00  12:00  13:00 - 17:00 
Středa                  9:00 - 12:00  13:00 - 17:00  

Návštěvy zákaznického centra SmVaK Ostrava nebo oddělení vyjadřování jsou umožněny pouze přes rezervační systém, který zákazníci najdou 

na internetové stránce www.smvak.cz v sekci Zákazníci. Bez předchozí rezervace termínu nebude návštěva umožněna.  

 

Při návštěvě zákaznických center SmVaK Ostrava je nezbytné dodržovat tato pravidla: 

- Vstup je umožněn pouze osobám se zakrytými dýchacími cestami (rouška nebo respirátor), 

- Do kanceláře zákaznického centra je možné vstupovat pouze jednotlivě a na vyzvání zaměstnankyň SmVaK 
Ostrava, 

- Při pohybu v čekacích prostorech zákaznického centra je nezbytné dodržovat rozestupy minimálně dva metry, jak 
určuje příslušné značení. 

 
„Nadále upřednostňujeme v zájmu ochrany zákazníků i zaměstnanců  vyřizování záležitostí neosobní formou – emailem na adresách 

smvak@smvak.cz a zakaznickesluzby@smvak.cz, prostřednictvím bezplatné zákaznické linky 800 292 400 a využitím bezhotovostní platby. 

Zvažte proto, prosím, zda je Vaše návštěva zákaznického centra opravdu nezbytná,“ říká ekonomická ředitelka SmVaK Ostrava Halina 

Studničková. 

 

Jak mohou lidé komunikovat se společností SmVaK Ostrava a vyřizovat své požadavky bez nutnosti osobního kontaktu: 

 

- Bezplatná zákaznická linka 800 292 400 je v provozu v pracovní dny od 7:30 do 20:00. Linka byla technicky a 
personálně posílena, aby byly bez problémů plněny požadavky zákazníků. Bezplatná poruchová linka 800 292 300 
zůstává v provozu non stop. 

- Speciální emailová schránka zakaznickesluzby@smvak.cz, kam se mohou lidé obracet se svými požadavky. Dále 
zůstává v provozu také emailová schránka smvak@smvak.cz.  

- Služby vodárenské společnosti lze dále objednávat přes aplikaci nabidkasluzeb.smvak.cz.  
- Důležité formuláře a dokumenty jsou pro zákazníky připraveny ke stažení na internetových stránkách www.smvak.cz, 

sekce Zákazníci, podsložka Dokumenty ke stažení. 
- Oddělení vyjadřování  - Lidé mohou podávat žádosti o vyjádření k existenci sítí, k možnostem napojení na vodovodní 

nebo kanalizační řad nebo odsouhlasení projektové dokumentace přes internetové stránky www.smvak.cz bez nutnosti 
fyzického kontaktu a návštěvy zákaznického centra. S dotazy je možné se obracet na bezplatnou zákaznickou linku 
800 292 400.  

 

 

Kontakt: 
Mgr. Marek Síbrt, manažer vnějších vztahů/mluvčí 

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. 

28. října 1235/169, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava. 

Telefon: 725 500 509 

E-mail marek.sibrt@smvak.cz  

www.smvak.cz 

 

 

 

http://www.smvak.cz/
mailto:smvak@smvak.cz
mailto:zakaznickesluzby@smvak.cz
mailto:smvak@smvak.cz
http://nabidkasluzeb.smvak.cz/
http://www.smvak.cz/
http://www.smvak.cz/
mailto:marek.sibrt@smvak.cz
http://www.smvak.cz/
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Jak se levně a bezpečně chránit před nežádoucím vniknutím do obydlí: 
 

• Řádné uzamykání dveří (ujistit se, že jsou dveře skutečně uzamčeny). 

• Vhodné je kombinovat mechanické a elektronické prvky zabezpečení. 

• Pokud odcházíme z domova i krátkodobě, ujistit se, že jsou všechna okna zajištěna a pokud balkón disponuje lodžiemi,    
i  tyto uzamknout. 

• Klíče neschovávat pod rohožku nebo pod květináč (či jiné takto nápadité místo). 

• Na zvonek, schránku a dveře uvádět pouze příjmení v množném čísle, bez titulů 

• Požádat důvěryhodnou osobu, aby v době vaší nepřítomnosti dohlédla na obydlí např. pravidelně vybírala poštovní 
schránku. 

• Nesdělujte svou nepřítomnost prostřednictvím sociálních sítí (pachatelé jsou stále více sofistikovaní). 

• Zvážit možnost digitálních spínacích hodin, které v nastavených intervalech zapnou světla, televizi nebo rádio. Vytvoříte 
zdání, že obydlí není opuštěné. 

• Nevystavujte zbytečně cenné předměty na odiv, pokud o ně nechcete přijít, zvažte možnost bezpečnostních schránek, 
mnohdy můžou být levnější, než pojištění. 

• Připravte si soupis cenností, vytvořte fotodokumentaci, a pokud je možnost, opište si výrobní čísla. 

• Uklízejte na pozemku, na zahradě nenechávejte volně ležet žebřík, nářadí či sekačku, raději předmětné uschovejte.  

• Udržujte dobré vztahy se sousedy, všímejte si podezřelých osob a podezřelých vozidel v blízkosti obydlí.  

• Pakliže se i přes bezpečné rady stanete oběti vloupání, zavolejte na linku 158 nebo věc oznamte na nejbližší policejní 
oddělení. Do objektu nevcházejte, neuklízejte a vyčkejte příjezdu policie. 

 
Více informací k zabezpečení svých objektů jsou pro všechny zájemce dostupné v mobilní aplikaci „Zabezpečte se“ 
nebo na webových stránkách http://stopvloupani.cz.   
 
⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 
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Evidenční číslo: MK ČR E 17490 – vytiskl Obecní úřad Sudice 

Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, chcete 
někomu poděkovat … ? Vaše příspěvky můžete poslat   
e-mailem na adresu: referent@obecsudice.cz,  
zaslat poštou na adresu: 
Obecní úřad Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  
Sudice, donést osobně nebo vhodit do připravené urny 
v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 

 

Ceník inzerce v Sudickém zpravodaji. 
Příspěvky do zpravodaje přijímáme na OÚ 
v Sudicích. 
Propagace činnosti míst. složek, zájm.org.:ZDARMA 
Komerční sdělení ve formátu A4       1.000,00 Kč   
Komerční sdělení ve formátu A5          750,00 Kč 
Komerční sdělení ve formátu A6          500,00 Kč  
Komerční sdělení ve formátu A7          250,00 Kč 
 
 

 

http://stopvloupani.cz/
http://www.obecsudice.cz/
mailto:referent@obecsudice.cz
mailto:referent@obecsudice.cz

